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PROCES VERBAL DE CONSEIL D’ECOLE 
 

Ecole : Ecole primaire publique du Marronnier – 52 rue du Centre – 85 150 SAINTE FOY 
 

CONSEIL D’ÉCOLE du 21 novembre 2024 
 
 

Personnes présentes :             
Enseignants Délégués de Parents Représentant de la mairie D.D.E.N  I.E.N. Personnes excusées 

 Mme GUERIN 
 Mme CANAC-

NEAU 
 Mme CLOSIER 
 Mme RANNOU 
 Mme PERON 
 M.BARRE 
 Mme FAVREAU 
 Mme 

PENNANEACH 

 Mme COURTOIS 
 Mme MERLET 
 Mme MORIN 
 Mme RAFFOUX 
 Mme NAULEAU 
 Mme BARITEAU 
 Mme ALBERT 
 Mme TROUSSARD 

 
 

 M.ALBERT, 
commission enfance-
jeunesse, mairie 
 
 

   M.PARE, IEN 
 M.VERDON, maire de 

Sainte-Foy 
 Mme 

FRANCHETEAU, 
adjointe au maire 
enfance-jeunesse 

 Mme COTTENCEAU, 
Directrice Générale 
des Services 
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Ordre du jour conclusions Décision - Vote 

 Installation et 
fonctionnement du 
conseil d’école 

 
 
 

 Bilan de la rentrée : 
effectifs et 
organisation 
pédagogique 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Lecture et vote du 
règlement intérieur 
de l’école 

 
 
 

Présentations des membres du conseil d’école. 
Explication du fonctionnement et des pouvoirs du conseil d’école : 
- Faire le lien entre les parents d’élèves et l’équipe enseignante, si besoin. 
- Participer au Conseil d’école (Les titulaires votent certaines décisions et peuvent donner leur avis, faire 
des propositions concernant l’organisation, l’aménagement et les projets pédagogiques). 
 
Effectifs actuels 
 

PS1 
 

PS2 MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total 

2 17  14 23 23 19 18 19 16 151 
Nous ne savons pas si la 7ème classe sera maintenue. Un parent pose la question de la possibilité de 
scolariser des élèves de Grosbreuil à l’école du Marronnier pour maintenir cette classe. 
 
L’espace manque dans l’école. 
Etat des lieux de la salle de motricité : manque d’espace, mobilier présent et dangereux. Nous rappelons 
que nous avons des élèves à besoins particuliers car en situation de handicap. 
Il était question d’un nouvel espace pour le centre de loisirs. Est-ce toujours d’actualité ? Est-il toujours 
prévu ?  
 
Sur l’école nous avons 3 ATSEM et 2 autres personnes qui remplacent les ATSEM sur leur temps de 
repas (13h30 à 14h sieste MS et 13h30 à 14h aide GS) + 5 AESH pour l’accompagnement de 5 élèves. 
Nous n’avons pas poursuivi avec le service civique.  
Nous avons actuellement 1 stagiaire pendant 3 semaines en maternelle et principalement dans la classe 
des petits. 
Il manque toujours une personne pour aide au coucher des petits. Qu’en est-il ? 
  
Organisation pédagogique : une classe de TPS/PS, 1 classe de MS/GS, 1 classe de GS-CP, 1 classe 
de CP-CE1, 1 classe de CE1/CE2, 1 classe de CE2/CM1 et 1 classe de CM1/CM2. 
 
Echange de services les lundis, mardis et vendredis après-midis de 14h10 à 15h pour les élèves du 
CE1 au CM2 car une classe a des séances de natation le jeudi. 
Un deuxième échange de services a lieu pour l’anglais et le sport. 
 
Règlement intérieur de l’école : 
Proposition d’ajout : 
Les parents s’engagent à ne pas diffuser les photos consultables sur leur espace eprimo (Charte 
d’utilisation eprimo) et à ne pas prendre de photos sur le temps scolaire (sans l’autorisation de 
l’enseignant). 

Mme Francheteau et Mme 
Cottenceau étant absentes 
lors du conseil d’école, nous 
avons surligné en jaune les 
questions qui restent sans 
réponses. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vote pour à l’unanimité 
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 Exercices relatifs à 
la sécurité dans 
l’école 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Elections des 
représentants de  
parents d'élèves 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 RASED 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 Projets  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Un exercice incendie a été effectué le 19/09 et a été très satisfaisant pour les élèves qui étaient dans 
leurs classes. 
Attention ! Dans les sanitaires on n’entend toujours pas le signal incendie.  
 
Concernant le PPMS, les documents ont été mis à jour. Dans le cadre du renforcement de la sécurité 
dans tous les établissements l’exercice « attentat-intrusion » a été réalisé le 17 octobre. 
Nous avons remarqué quelques points : 
- il faudrait que toutes les portes de l'école soient équipées d'un bouton moleté ou d'un verrou pour un 
verrouillage très rapide en cas d'urgence (l'adulte présent n'a pas toujours ses clés sous la main). 
- nous n’avons pas de signal pour prévenir rapidement tout le monde. La directrice doit passer d’une 
classe à l’autre pour prévenir. 
La directrice propose aux parents de venir observer les exercices. 
 
Elections des représentants de parents d'élèves : 
45.05% des parents d’élèves ont participé à l’élection cette année contre 37.89% l’année dernière et 
29.36% en 2022. 
Cette année nous avons 9 représentants (7 titulaires). La directrice remercie les parents qui se sont 
présentés pour leur investissement. 
 
Les représentants des parents d’élèves peuvent se présenter aux parents par mail, ainsi que présenter 
leur rôle (trombinoscope). 
Un parent propose de créer un questionnaire à envoyer avant les conseils d’école. 
Un parent demande de transmettre le procès-verbal aux parents. Il sera remis sur eprimo et un message 
sera transmis pour en informer les parents. 
L’adresse mail des RPE existe toujours. 
 
Présentation du RASED.  
Le Réseau d’aides spécialisées aux élèves en difficulté est constitué : 
- d’une psychologue scolaire 
- d’une enseignante spécialisée chargée de l’aide à dominante relationnelle 
- d’une enseignante spécialisée chargée de l’aide à dominante pédagogique 
Une plaquette de présentation a été envoyée à toutes les familles à la rentrée. 
 
APC : Certains élèves bénéficient des Activités Pédagogiques Complémentaires soit le matin avant la 
classe soit le soir. 
 
Projet d’école 2022-2026 : calcul mental, climat scolaire et parcours éducatifs. 
 
Projets des classes : 

 Projet musique avec la dumiste du conservatoire relancé pour cette année : conte musical 
avec représentation devant les parents le mardi 17 décembre au soir. 2 spectacles différents. 
Proposition de l’APE : prévoir un chapeau ? 

 Sorties culturelles : concert éducatif JMF le 7/11 (CE2-CM1-CM1) « L’appel du clairon 
éternel » et les élèves des classes de CP-CE1 et CE1-CE2 bénéficieront aussi d’un concert 
JMF. Car financé par l’APE et 1,50 euro demandé aux parents pour le concert. 
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Concert éducatif proposé par l’Agglomération : Concert « Le petit concert de musiques du 
monde » le 8 novembre pour les classes de MS-GS et GS-CP. Concert gratuit et car financé 
par l’Agglo (1 car de 53 places pour une sortie culturelle par an). 

 CM1-CM2 : cirque de Vendée Vendéspace pour les CM1-CM2 le 29/11. 

 Sortie à la mare pour la classe de MS-GS le 15/11 

 Projet créer des robots « first légo league » projet international : utilisation des ordinateurs/ 
programmation  

 Visite du blockhaus pour les élèves de CM1-CM2 et sortie sur l’estran pour les élèves de 
CE2-CM1 dans le cadre des journées européennes du patrimoine proposées et financées par 
l’Agglo. 

 Animation sur l’eau avec Vendée le 28/11 et 12/12 pour les CE2-CM1 sur le thème « pour un 
bon usage de l’eau » et « L’eau dans le jardin » pour les CP-CE1 et CE1-CE2 les 20 mars et 
20 mai. 

 Inscription pour l'opération plantation du Plan Forêt Climat 2050 pour la classe de CE1-CE2 
organisée par l’Agglomération. 

 Cross : Le Girouard ne peut pas participer/Le cross sera organisé au sein de l’école le 06/12. 
 Natation pour 3 classes. La première classe CE1-CE2 bénéficie actuellement des séances de 

natation le jeudi après-midi. 
 Intervenant sportif pour 2 classes CE1-CE2 et CE2-CM1 (prépa BPJEPS), 3 cycles EPS. Ils 

nous ont proposé d’intervenir pour une troisième classe CM1-CM2 le mardi matin mais à cause 
des travaux de la salle du foyer rural, la salle de basket n’est pas disponible. 

 Participation au prix des Incorruptibles. 
 Bibliothèque municipale 1 fois par mois. 
 Projet « lire et faire lire » : Les lectures ont commencé. Certains enfants ont des lectures le 

mardi matin et d’autres le jeudi matin. Remerciements aux bénévoles. 
 Sécurité routière : interventions gérées pas Les Sables d’Olonne Agglomération. Tous les 

élèves de CE2-CM1-CM2 ont eu la théorie et le plateau vélo. Il reste la sortie vélo pour les CM 
qui se fera le 3 décembre et la théorie + sortie piéton pour les élèves de CP et CE1 le 10 
décembre. 

 Elections au CMJ 
 Classe découverte du 22 au 26 avril (mardi au samedi soir) : séjour organisé par la ligue de 

l’enseignement 
o Thème Histoire et Moyen-âge/Préhistoire 
o Visite de grottes/Musée/Activités 
o Un projet est organisé tous les 3 ans (21 000 €) 
o Par famille 200€ (plafond), l’objectif étant de baisser le coût pour les familles à 150€ 
o Des actions sont organisées par l’APE pour aider au financement 
o 7 accompagnateurs (1 pour 8) qui ne sont pas des parents 
o Toutes les familles ont accepté. 
o Une première réunion a eu lieu avec les parents. 

 
Dans l’organisation : Stress de l’attente du budget mairie pour le financement de la classe découverte. 
M. Verdon avait été rencontré et s’est engagé en septembre pour un budget minimum. 
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 Point sur les 
travaux réalisés et 
les travaux à 
effectuer 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Budgets 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 Questions diverses 

Un parent indique que les « Jardins de Corinne » font des propositions de visite des serres (à 
Grosbreuil). 

 
Projets NEFLE 
Il manque : 

 Le bac à sable 
 Les boites à livres 
 Aménagement des parterres 
 Les bancs 

 
Travaux et achats effectués pendant l’été : 
-14 ordinateurs (classe mobile) et 7 ordinateurs enseignants. La maintenance des ordinateurs n’est 
pas prévue par la mairie. 
- Un abri pour les poubelles a été créé à l’extérieur de l’école dans le petit chemin. Les poubelles ne 
sont donc plus stockées sous le préau. 
- projet nefle : installation de la structure de jeux, thermocollés au sol, vélos, panneaux d’escalade 
(début d’année scolaire). 
Installations très bénéfiques (pendant les récréations, pour certains apprentissages sur temps de 
classe). Une organisation a été trouvée pour le mur d’escalade. 
 
Travaux et achats effectués pendant les vacances d’octobre :  
- Tableau installé sous le préau 
- Nouveau photocopieur couleur installé 
 
De nombreux investissements ont été réalisés. 
L’entretien courant de l’école est fait. 
 
Travaux et achats à effectuer : 

 Ecran dans la classe de Mme Rannou 
 Insonorisation de la classe de Mme Guérin : l’acoustique est très mauvais.  
 Panneaux de liège dans la classe de Mme Guérin pour l’affichage 
 Changement des portes sous le préau + porte des sanitaires + porte de M.Barré + porte du 

local 
 Prévoir aussi des rideaux pour les portes de la classe de Mme Closier. 
 Budget mobilier demandé en début d’année. A-t-il été voté ?  
 Demande de placard et meuble Ikéa dans la classe de Mme Closier, placard dans la classe 

de Mme Canac-Neau et placard dans la classe de Mme Péron. 
 Façade de l’école (ancien+nouveau bâtiment)  
 Peinture d’une nouvelle classe 
 Ménage ?  Temps des ATSEM insuffisant 
 Endroit de stockage pour les vélos car manque de place. Dans le jardin ? 

 
Un parent signale le dérangement constant lorsque les parents sonnent pour les suivis extérieurs de 
leurs enfants. La demande d’un visiophone est formulée. 

 


